

北京城市副中心报



2024年4月30日 星期二 农历甲辰年三月廿二 今日四版



北京日报客户端



融汇副中心客户端



副中心五一欢迎黄页推出

(详见1-3版)

读者朋友们,早上好,明天就是“五一”小长假了,我们为您准备了一份特别礼物,里面有好玩的、好逛的、好看的、好吃的,5天假期,不妨来通州玩玩转转,吃吃看看,感受一下——
黄金赛道古塔盛景,绿色旋律光影故事,蓝色运河品味精致,梦幻三大魅力无限。

黄金赛道,岂能不到?!

4月中旬,1.3万名来自世界各地的人们来到副中心参加马拉松,挑战自我,超越极限。本届马拉松蓝绿交织、水清岸绿的比赛路线被大家交口称赞为“黄金赛道”。明天就是“五一”长假,我们知道很多人期待亲身体验这条长达42公里多的赛道迷人风光。为此,记者沿路探访,告诉您这条最美赛道沿途都有哪些不能错过的好地方。

运河最北端,必到

红墙塔前拍上一组美美的古风照,百年小楼吃地道的运河美食……运河北首期待您来寻春探访。

“云光水色潞河秋,满径槐花感旧游。无恙蒲帆新雨后,一枝塔影认通州。”160多年前,清代诗人王维珍泛舟入京,感叹千年运河北首之胜景,写下千古诗篇。通州八景之一的“古塔凌云”正是本届马拉松赛道起点“三庙一塔”景点所在。

《通州县志》记载,燃灯佛舍利塔始建于北周太平二年(557年),距今已有1400多年的历史。与“塔”相伴的,还有文庙、佑胜教寺、紫清宫,统称“三庙一塔”。这里是国内唯一的三教合一建筑群,是全国独一无二的人文景观。很多身着古装、汉服的人来此拍照。“我最爱这里的红墙,春天正是最美季节。”游客小李手中的打卡集章本也已经集满,“这是在运河文创店盖的,对于我们印章控来说不能错过。”

这里没拍够不要紧,从“三庙一塔”景区可直接走进西海子公园。这座始建于1936年的公园,湖水清幽、假山堆叠、长廊婉转、柳岸池鱼,小而清、静而美,随手一拍处处美景。

其实,从赛道起点出发,无论哪个方向,都能看到不一样的副中心美景,比如高楼林立的运河商务区、运河地标千荷泻露大桥,还有修复一新的光大楼。

起点附近还有西海子公园石坝码头遗址、李卓吾墓、通州区博物馆、大运河文化广场等不容错过的美景,累了还能走进有名的通州南大街,寻找特色美食小店,品尝百年小楼的地道美食,通州三宝之一的烧黏鱼可别错过。将这些串联在一起,能让你静下心来,更系统、更完整地品味千年来北京与大运河的故事,感受浓浓的文化味儿。

两大森林公园,必到

露营、骑行、跑步、赛车……“五一”假期,副中心的户外休闲场所也不少。“第一年跑副马,就被森林公园的美景吸引了,我当时就想怎么会有这么漂亮的公园。”张建业不仅自己来参赛,还带了家人,要让家人感受下北京城市副中心的美景。

作为北京市第一个荣获国家森林城市的平原区,城市副中心大运河畔规模近万亩的城市绿心森林公园,已经成为许多人的“梦中情园”。漫步园内,最大的感受就是绿意盎然。24节气林窗、运河故道、星型园路……绿色空间与文化、科普、体育、休闲等城市功能深度融合。

大人们爱玩的运动有,小朋友喜欢的各种乐园也有。培育乐沙园、乐仕堡、阿派创创造力乐园、亲子部落、赛车等游乐项目,够孩子们玩一天。

还有一份“五一”假期赏心赏花攻略请您查收。在P5停车场附近的谷雨节气景观区域,雍容的牡丹花已经绽放,“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。谷雨亭旁的牡丹已展露笑颜,在清幽典雅的古亭边开出一片姹紫嫣红,引人注目。

五月,还有一场属于春夏的“雪”,叫做流苏盛开。

流苏,因细长的花冠向上绽放,盛开时挂满枝头,犹如古代仕女服饰的流苏而得名。绿心公园南门P6停车场附近,树形高大优美的流苏树开得正盛,枝叶茂盛,“五一”假期满树白花,“树覆一寸雪,香飘十里村”,如覆霜盖雪,清丽宜人,花香浓郁,游客切莫错过。

与城市绿心森林公园里隔路相望、紧紧串联在一起的,就是著名的大运河森林公园,这可是北京市建成的首个万亩滨河森林公园。俩公园串联玩一天,绝对不腻。

大运河森林公园是通州的“宝藏”必玩地之一。孩子最喜欢这里的露营地,每次都玩得不愿意回家。姚女士作为老通州人,想向大家好好推介这个家门口的公园。“景色特别美,适合各年龄段,岁数大的可以散步、赏景、坐游船,年轻人可以骑行、跑步、逛咖啡馆或是到游乐场。像我们这种亲子家庭就特别适合来露营,带小朋友们观鸟,看野生小动物,亲近大自然。”

大运河森林公园还有一条天然亲水的骑行绿道。沿河而行,绿树成荫、清爽又别致的水系骑行路线非常受欢迎。其中,又以京杭大运河路线、五河交汇路线最为有名。

通州区自行车运动协会会长齐思文介绍,北运河是京杭大运河的北端起点,北运河骑行路线途经运河公园、奥体公园、大运河森林公园等景观。北运河左岸运河东大街桥至武营桥设有专业骑行道约10公里,适宜郊野骑行或步行。运河减河是北运河向潮白河泄洪的主要分洪河道,也是北京城市副中心行政办公区北边界,沿河道建设了减河公园,运河减河左右岸堤路慢行系统适宜通勤和休闲骑行。

环球小镇三大,必到

马拉松为城市发展魅力打开了一扇窗口。副中心马拉松沿线,环球主题公园、三大文化设施、特色小镇等都是游客目的地。

“早就知道北京建起了环球主题公园,这回看了马拉松比赛,必须过来感受一下,嗨起来!”来自大连的赵亮兴奋不已。北京环球度假区共有七大主题景区,在这里,可以尽情探索哈利·波特魔法世界,打卡变形金刚基地、功夫熊猫盖世之地、未来水世界、侏罗纪世界努布拉岛等主题区域,总有一个戳中你的心。

“五一”期间,北京环球度假区“春日狂欢”主题活动开启。活动将持续至5月26日,其间首次推出“可加入”的派对表演、大型角色见面会、春日狂欢主题餐饮等,游客可在明媚春光中感受电影大片世界。

从环球主题公园出来,您可以选择前往不同特色小镇感受别样风情。

台湖演艺小镇紧邻环球主题公园,南与亦庄开发区接壤,被称为城市副中心演艺明珠。台湖演艺车间是一定要打卡的文化新地标,这里不仅有《茶馆》等经典话剧带你沉浸式体验,还有庆礼堂、演出剧场、水上教堂、艺术长廊等配套设施齐全的功能区域,绝对是假期出游、休闲放松的好去处。

从北京环球度假区出来,还可以到张家湾设计小镇逛一逛,这里不仅有国家级非物质文化遗产北京绢人,还有新晋打卡地北京国际设计永久会址。在设计小镇体验文化设计的艺术魅力,感受设计之美。

如果心中藏着一颗文艺梦,宋庄艺术创意小镇那得走一走,坐一坐,逛一逛。宋庄艺术创意小镇是北京城市副中心重点打造的三个特色小镇之一。在宋庄,3000平方米以上的美术馆就有多达35家,近万名艺术家齐聚于此。书吧、咖啡厅、餐厅、艺术衍生品商店等空间设施的独特空间架构提供了各类艺术品展示的无限可能。

副中心三大文化设施——北京艺术中心、北京城市图书馆、北京大运河博物馆正式开放后,已经妥妥地成为网红打卡地。不论是艺术感十足的建筑本身,还是看演出、看文博、静心阅读,这里都是不错的选择。“五一”小长假,如果你还没来过心心念念的“三大”,那一定要挤出时间来走一走,绝对不虚此行。

本报记者 田兆玉 陈施君